

Наша педагогическая династия.

**Жизненное кредо учительских семей –
«Светить, любить, творить, зажигать,
не останавливаться на достигнутом,
идти в ногу со временем, любить и уважать детей,
находить свою изюминку в каждом деле»**

Профессия учитель - это особый образ жизни. Работа с детьми, с их тонкими душами, сложными, только формирующимися характерами, никогда не считалась легкой: в школу, детский сад идет работать только человек, имеющий призвание и особый дар учить и любить детей.

Вот такой дар имела моя мама - Новоселова Татьяна Дмитриевна, основательница нашей семейной педагогической династии, династии Новоселовых - Киселевых – Власовых.

Моя мама, Татьяна Дмитриевна, родилась в 1949 году в небольшом поселке Свердловской области.

В 1967 году, окончив школу, поехала поступать в Свердловский педагогический институт на факультет математики. Любовь к математике привила ей учительница Печеркина Маргарита Александровна. Это имя я слышала от мамы часто. С какой любовью она вспоминала свою учительницу, свою наставницу. Как вспоминает мамина старшая сестра: «Она копировала ее движения головы, ее интонацию, походку». Поступить в институт с первого раза не получилось: так как экзамен сдавали с подругой, мама решила сначала ее билет, а потом взялась за свой. Но времени оказалось мало. Подруга поступила, а мама поехала домой. Придя в районный отдел образования, мама попросила любую работу, чтобы готовиться к поступлению на следующий год. Ей предложили работать учителем математики с 5 по 8 класс в селе Боровлянское. Ее деятельность контролировали постоянно. Через год она поступила заочно и продолжила работу и учебу. Как вспоминала мама: «Не смогла бросить своих учеников, поэтому пошла учиться на заочном отделении».

Мама всегда много работала. Достаточно было посмотреть на горы тетрадей и книг, которыми всегда был завален ее стол. Надо отдать должное нашему отцу, который всегда понимал маму. Ведь она все вечера проводила за детскими школьными тетрадями.

С 1978 года мама работала учителем математики сначала в Алданском политехникуме, затем в школе №3, потом в Алданском лицее. Преподавая такой трудный предмет, как математика, мама смогла привить любовь к нему своим ученикам. Об этом говорят дополнительные занятия в школе, на которые бежали ребята, хотя мама назначала им встречу перед уроками, на 7ч. 30 мин. утра. Вот такой интерес был к математике, которую она преподавала.

Она была очень творческим педагогом: сочиняла математические сказки о

цифрах, веселые истории, рассказы, стихи - «Цифры в мире животных» и даже песенки: «Математика, которая поет». Так дети лучше понимали ее предмет. Со своими наработками мама делилась на педагогической конференции в г. Якутске. Там высоко оценили ее работы и предложили распространить опыт через печатные издания. Она так и сделала. Мы с сестрой бережно храним ее труд, показываем своим детям и внукам.

С 1999 года мама на пенсии. Общий трудовой стаж 32 года. У мамы множество наград, одна из них - «Ветеран педагогического труда».

У маминых выпускников была многолетняя традиция – встречаться дома у Татьяны Дмитриевны 1 сентября. Когда мама вышла на пенсию, эта традиция долго не прекращалась. Мама накрывала стол каждое 1 сентября, и всегда приходили уже взрослые выпускники, затем со своими семьями, а потом уже и с детьми. У родителей был свой дом, места хватало всем. Такие встречи проходили всегда радостно, душевно и тепло.

Когда родители переехали в дом на улице Космачева, ее бывшие ученики Алданского лицея с классным руководителем Яковлевой Ольгой Федоровной приходили в гости. А на 9 мая устроили концерт для всех пожилых соседей прямо в подъезде. Как красиво звучали песни военных лет! Я помню, как мама тайком утирала слезу.

Когда встал передо мной вопрос о выборе профессии, сомнений не было: пойду только в педагогический, как моя мама! Мы вместе с сестрой пошли по маминым стопам, обе стали учителями-логопедами. Я окончила Хабаровский педагогический институт, дефектологический факультет. Вот уже 30 лет работаю логопедом в ДОУ «Дельфин» и «Василек», по совмещению - главным специалистом Департамента образования на ТПМПК. Награждена нагрудными знаками «За вклад в развитие системы образования РС(Я)», «Отличник системы образования РС(Я)».

Нашу педагогическую династию продолжает моя младшая сестра - Власова (Новоселова) Анастасия Алексеевна. Окончив Дальневосточный государственный гуманитарный университет, работала, как мама, в Алданском лицее, затем в детском саду города Бодайбо Иркутской области. Является победителем конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «Лучший педагог специального образования». Имеет диплом первой степени Международного института развития «ЭкоПро» профессионального конкурса педагогов «Активные методы обучения в образовательном процессе». Награждена почетной грамотой Республики Саха (Якутия). В настоящее время проживает в г. Екатеринбург и является руководителем детского развивающего центра «НАШИ ДЕТИ».

Киселев Алексей Юрьевич, мой супруг, окончив технический университет по специальности инженер, отработав 26 лет на разных предприятиях в разных должностях, сменил профессию инженера на учителя ОБЖ и тренера-преподавателя по футболу и настольному теннису в Алданском лицее. Он всегда тянулся к спорту и работе с детьми и теперь часто повторяет: «Сбылась моя мечта! Я работаю с детьми!» Алексей Юрьевич награжден нагрудным знаком «Отличник молодежной политики РС(Я)».

В 2022 году в нашем педагогическом семейном «коллективе» появился самый молодой педагог, последователь нашего педагогического наследия, Мария Киселева, моя дочь. Маша учится в Новосибирском колледже олимпийского резерва и работает преподавателем адаптивной физкультуры в Алданском лицее. Несмотря на маленький стаж работы и молодость, Маша уже зарекомендовала себя как активный современный педагог-спортсмен, имеет хорошие показатели, победы.

В нашей учительской династии любовь к профессии, творческий подход к делу, педагогическое мастерство передается из поколения в поколение.

Общий стаж пяти педагогов в трех поколениях династии Новоселовых-Киселевых-Власовых насчитывает 77 лет.

Нас объединяет бескорыстная любовь к детям, преданность своему делу и трепетное отношение к своей профессии. Есть убеждение: самая добрая, самая мудрая, самая первая профессия на земле - это профессия учителя! Не каждый ребенок, выросший в семье учителя, стремится продолжить семейную династию, но у нас – Новоселовых - Киселевых – Власовых это получилось!

Наша педагогическая династия ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Киселева Н.А., учитель-логопед МБДОУ ЦРР – д/с «Василёк»